

沈阳灵活就业人员参保取消强制补缴

民声·关注

本报讯 记者高华庚报道 取消与养老保险捆绑关系,取消参保人员强制补缴,追溯报销中断缴费期间发生医疗费用……为进一步完善沈阳市灵活就业人员参保政策,满足灵活就业人员参保需求,沈阳市近期对以灵活就业身份参加市职工医保相关政策

进行了修订。1月24日,沈阳市医保局相关负责人就政策中主要变化进行了解读。

据介绍,此次沈阳市在原有政策修订后参保覆盖面进一步扩大,将沈阳市城镇户籍以外未参加沈阳市养老保险的灵活就业人员纳入参保范围。原有政策中,非沈阳市城镇户籍灵活就业人员以灵活就业身份参加沈阳市职工医疗保险,需先参加沈阳市养老保险。目前,沈阳市按照《转发国家医保局等部门关于加强和改进基本医疗保险参保工作指导意见的通知》(辽医保发〔2020〕15号)中取消或放宽与其

他社会保险参保缴费捆绑等限制性规定的要求,对原有政策进行了调整。新政策中取消了需首先参加养老保险的限制条件。

沈阳市医保局相关负责人介绍,原有政策中新参保人员参保时需根据不同情况补缴从2004年或25周岁起至参保时的医保费用;中断缴费后再次缴费需缴纳中断期间的医保费用。沈阳市新政策修订后,取消了强制补缴医保费用规定,新参保人员不需补缴从2004年或25周岁至参保期间的医保费用,同时取消了中断缴费强制补缴。

另外,原有政策中欠费期间发生的医疗费用医保不予报销。按照《国家医保局办公室财政部办公厅关于印发〈基本医疗保险关系转移接续暂行办法〉的通知》(医保办发〔2020〕43号)中相关要求,沈阳市此次新政策修订后,因转移接续、跨制度参保等原因中断缴费不超过3个月,补缴后中断缴费期间的医疗费用可追溯报销,同时不设置待遇等待期。同时,在新修订的政策中,按照从基金安全和上级规定统筹考虑后,对新参保、缴费前中断缴费超过3个月等人员设置3个月待遇等待期。

■ 视点 SHIDIAN

芦苇作画迎虎年

“虎是百兽之王,威猛雄健,有王者之气。在中华传统文化中的含义是刚勇威猛、驱凶避邪、吉祥如意,虎是极具力量和正义的动物,是祈福辟邪的象征。”1月18日,在盘锦市兴隆台区广厦艺术街的一间工作室里,盘锦市芦苇画非遗传承人张守波耗时三个刚刚完成一幅以芦苇为原材料制作的老虎头像,作品中的老虎威风凛凛,虎须、虎牙、虎眼、虎毛都栩栩如生,很难想象这样威猛的形象竟然全部是用芦苇秆呈现,那根根须发全部是手工一剪一剪地剪出来的。

在他的工作室里,几面墙上挂满了他亲手完成的丹顶鹤、黑嘴鸥、自然山水等苇画作品,地上一口大缸里和工作台上全部是长短不一的芦苇秆。张守波介绍,制作芦苇画要经过选材、浸泡、熨烫、构图、分解、染色、装裱等多道工序。芦苇画用材选自盘锦湿地盛产的芦苇,经严格的筛选,将一节节韧性强、质地白,富有光泽的芦苇秆用清水浸泡,再用熨斗熨烫平整,用剪刀剪出需要的形状和纹理,上色不使用颜料,全靠烙铁不同程度地烙印来显色,用镊子和胶水进行粘贴等工序制作完成。

“作画没有点力是不行的。”专门从事苇画创作近20年的张守波每天早上8点多准时来到他的工作室,作画一坐就是一天,每天晚上9点多才离开。在保持芦苇原有自然光泽和纹理的基础上,张守波大胆吸收了版画、剪纸、烙画等诸多艺术表现手法,创作出古朴典雅、惟妙惟肖的手工艺品,受到国内外到盘锦旅游观光人士的喜爱。作品不仅销往北京、上海等国内城市,在加拿大、美国、韩国等地也有市场。

张守波是盘锦市芦苇画的非遗传承人,经常会有一些省内外的爱好者专程前来体验苇画,他总是耐心地把制作技艺传授给大家。他希望能有更多的人了解盘锦、了解芦苇画、了解湿地保护,接受人与自然和谐共生的理念。在新的一年,他希望自己这幅历时3个月才完成的虎头《福》图迎接2022壬寅虎年,以此祝愿大家在新的一年里身体健康,生龙活虎,事业蒸蒸日上,如虎添翼。

本报记者 杨靖岫 摄



大连整治规范房地产市场秩序 对大规模延期交房风险企业实施重点监管

本报讯 记者吕丽报道 记者1月24日获悉,大连市住房和城乡建设局、大连市发展改革委、大连市公安局等12部门联合印发《大连市持续整治规范房地产市场秩序实施方案》,将在房地产开发领域、房屋买卖领域、住房租赁领域、物业服务领域集中解决人民群众反映强烈、社会关注度高的房屋质量、以学区房名义炒房价等突出问题,并对大规模延期交房风险企业实施重点监管。

整治重点围绕四个领域展开,房地产开发领域整治对象包括存在违法违规行为的房地产开发企业,以及涉关各方责任主体。整治内容包括

房屋渗漏、开裂、空鼓等质量问题突出;实际交付房屋与样板间或销售宣传资料严重不一致等。

房屋买卖领域整治对象包括存在违法违规行为的房地产开发企业、房屋销售代理机构、房地产中介机构及从业人员,房地产网络信息平台、网络自媒体等。整治内容包括以学区房等名义炒作房价;对规划或建设中的交通、商业、文化教育设施以及其他市政条件作误导宣传;捆绑销售车位、储藏室,变相涨价等。

住房租赁领域整治对象包括存在违法违规行为的住房租赁企业、房地产中介机构及从业人员、网络信息平台。

整治内容包括克扣租金押金;存在“高进低出”“长收短付”等高风险经营行为;未按规定办理租赁资金监管等。

物业服务领域整治对象包括存在违法违规行为的物业服务企业、房屋销售代理机构、房地产中介机构及从业人员,房地产网络信息平台、网络自媒体等。整治内容包括擅自利用业主共有部分开展经营活动,侵占、挪用业主共有部分经营收益,未按照规定公示业主共有部分的经营与收益情况,维修资金使用情况等相关信息;指定或限制其他电信运营商进入物业服务区域开展电信业务,限制用户选择电信运营商;协助骗取、套取、违规使用住宅专项维修资金等。

为确保整治效果,大连市成立市

区两级工作专班加强督导考核,并多渠道收集问题线索,建立整治工作台账、依法查处违规行为。对发现存在违法违规行为的企业或个人,相关部门按照法定职责依法依规采取警示、约谈、停业整顿、吊销营业执照和资质资格证书等措施,查处情况向社会公开;涉嫌犯罪的,移交公安司法部门依法查处。对逾期不能偿还债务、大规模延期交房,负面舆情较多等存在重大经营风险的企业,实施重点监管。制定房地产开发企业、中介机构及从业人员、物业服务企业的不良记录管理办法和信用评价办法,建立企业“红黑榜”。

春节临近 辽宁公安严查涉烟花爆竹违法犯罪行为 设立举报奖励资金 举报电话110

本报讯 记者刘乐报道 烟花爆竹是易燃易爆危险物品,非法制造、运输、储存、销售和违规燃放烟花爆竹的违法行为有所抬头。为消除烟花爆竹安全隐患,确保广大人民群众过上一个平安、祥和的新春佳节,连日来,全省各地相继发布了关于春节期间禁售、禁放烟花爆竹的通告,公安、应急、市场监管等部门严格按照职责分工,依法依规查处非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为。记者从省公安厅治安管理总队

处罚。春节将至,非法制造、运输、储存、销售和违规燃放烟花爆竹的违法行为有所抬头。为消除烟花爆竹安全隐患,确保广大人民群众过上一个平安、祥和的新春佳节,连日来,全省各地相继发布了关于春节期间禁售、禁放烟花爆竹的通告,公安、应急、市场监管等部门严格按照职责分工,依法依规查处非法生产、经营、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为。

记者从省公安厅治安管理总队

获悉,为保障人民生命财产安全,公安机关将严厉打击非法生产、销售、储存、运输、燃放烟花爆竹行为,对违反禁止燃放烟花爆竹规定的,由公安机关责令停止燃放,并按照相关法律法规予以处罚;构成违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究其刑事责任;对拒不执行执法人员关于禁止燃放要求,妨碍执行公务的,依有关法律法规从重惩处。

此外,为鼓励广大人民群众积极

向公安机关提供涉烟花爆竹违法犯罪线索,省公安厅组织各市公安局专门设立了举报奖励资金,对举报查实的涉烟花爆竹违法犯罪线索予以奖励,可拨打举报电话110。

警方提示,燃放烟花爆竹极易引发火灾和炸伤人的事故,广大群众应严格遵守烟花爆竹禁燃禁放和相关法律规定,自觉抵制涉烟花爆竹违法犯罪行为,做到不买卖、不燃放、不储存、不运输,并积极举报相关线索,消除身边安全隐患,共同维护良好环境。

我省七项重点提升行动 促进儿童健康

本报讯 记者王敏娜报道

“到2025年,覆盖城乡的儿童健康服务体系更加完善,基层儿童健康服务网络进一步加强,儿童医疗保健服务能力不断提升,儿童健康水平进一步提高。”日前,《辽宁省健康儿童行动提升计划实施方案(2022—2025年)》正式发布,明确未来五年我省促进儿童健康的主要目标,同时还提出系列具体目标,比如新生儿死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别控制在3.0‰、4.5‰和5.5‰以下。

围绕目标,方案提出七项重点提升行动,涉及新生儿安全、出生缺陷防治、儿童保健服务、儿童早期发展服务、儿童中医药保健、儿童健康服务体系、智慧儿童健康服务。

为提升新生儿安全,方案明确,要完善省、市、县三级危重新生儿救治网络,每个县域内均有1家符合质量评估要求、标准化的危重

新生儿救治中心。提升新生儿医疗救治服务能力,强化新生儿生命早期基本保健。

方案强调,坚持预防为主,防治结合。在出生缺陷防治方面,要健全出生缺陷防治网络,落实出生缺陷三级预防措施,强化婚前孕前、孕期和新生儿期等不同阶段优生优育服务。在儿童保健服务方面,要加强儿童健康管理,强化儿童营养喂养与运动指导,扎实开展0岁至6岁儿童眼保健和视力检查服务,使人群覆盖率达到90%以上。

加强儿童中医药服务。在县级以上公立中医院普遍设立儿科,有条件的地区级以上中医院应开设儿科病房。积极推进有条件的省级和市级妇幼保健机构设置中医儿科。儿童医院能够提供儿科中医药服务,三级儿童医院和有条件的二级儿童医院应设置中医儿科。

营口巩固“双减”成果 保障中小学生度过欢乐寒假

本报讯 记者佟利德报道

“双减”政策出台后首个寒假,营口市统筹施策、疏堵结合,巩固“双减”工作成果,保障广大小学生度过一个充实、快乐的假期。

统筹全市教育系统,压实主体责任。近日,营口市教育局召开“双减”工作推进会,安排部署寒假期间“双减”工作。市教育局将“双减”工作纳入对各县(市)区教育局和学校考核范围,强化责任担当。各县(市)区和学校落实包保责任制,采用视频连线、钉钉定位、实地家访、随机巡查等形式,加大巡查暗访力度。学校与教师签订《在职教师不违规补课承诺书》,明确在职中小学教师严禁组织、推荐或引导学生参加有偿补课,严禁参加校外培训机构或由其他教师、家长委员会组织的有偿补课。

强化宣传引导,畅通监督举报渠道。营口市发出了《致全市家长

朋友的一封信》,引导家长不安排学生参加违规培训,不盲目增加孩子课业负担。同时,设立监管平台和举报电话,畅通群众监督举报途径。

开展素质教育,为学生打造快乐假期。营口市中小学2022年“强国有我”幸福寒假成长营在营口市中小学素质教育学校正式开营。成长营将爱国主义、科学实践、心理健康等教育方法融入其中,开设禁毒、消防、烹饪、创客、人工智能、无土栽培、手工(剪纸)等7大实践课程,以及体育游戏、心理团建项目。通过丰富的实践课程,培养青少年自主动手能力、实际操作能力和创新精神。

加大执法力度和频次,实行网格化监督管理。教育局聘请的200名“双减”教育行风监督员正式上岗,他们当中多数是小区物业保安,配合市教育局对所在辖区违规补课行为进行网格化巡查。

朝阳推出微信视频快速处理 交通事故程序

本报讯 记者张旭报道

日前,朝阳市公安局微信视频快速处理交通事故程序正式启动。今后,在全市范围内发生的交通事故,当事人均可“微信报警”,一般事故处理民警不必到场。这预示着,尤其在城区内发生小剐轻碰的事故车辆长时间占据路面、引发堵塞不畅现象将不会再发生。

启动仪式上,朝阳市交警支队回放了刚刚发生的一起事故现场,当事人使用微信小程序与122接警员连接,在监控中心大屏幕上展示了事故处理过程。画面显示:接警员接到当事人微信视频报警后,立即指导当事人拍摄事故现场全景画面、双方车辆接触部位固定证据。在双方当事人出具各自行驶证和驾驶证并提供电

话号码后,即告知当事人可将车辆移除现场,到交通事故快处快赔中心做下一步处理,整个过程只有几分钟。交警部门介绍,此前该程序在试用阶段时,已经通过这种方式处理了200起各类交通事故,用时均在5分钟内。

据了解,朝阳交警部门快处快赔中心平均处理交通事故9000余起。“微信视频报警”简化了交通事故报警流程,视频报警联网过程仅需两步操作,更加便民利民,方便大面积推广普及。同时,实现全过程公开透明,既提高执法公信力,又消除了矛盾隐患。尤其对于责任争议比较大的现场,可以通过加入事故民警、保险理赔员等多方视频,能够快速处理责任纠纷和保险理赔。

辽阳医疗票据实现无纸化

本报讯 记者严佩鑫报道

1月24日记者获悉,伴随着辽化医院成功开出第一张医疗电子票据,标志着辽阳医疗电子票据改革上线成功,医疗票据正式迈入电子化、无纸化时代。

为深入贯彻落实“放管服”改革,切实转变政府职能,进一步提升辽阳营商环境,辽阳市财政部门积极尝试为缴款人提供更多便捷、高效的服务,让信息多跑路、群众少跑腿”,进一步优化缴款流程。今后,缴款人通过微信、支付宝扫码支付,即

可实现医疗费用的线上缴费,并且从微信公众号上即可获取医疗电子票据。

医疗电子票据充分利用互联网技术的信息化手段,实现了财政对医疗电子票据在开具、核销、查验等全过程的电子化监控,进一步推动了“源头可溯、全程可控、风险可防、责任可究、公众可查”的新型财政电子票据管理模式,有效提升了财政票据监管水平。同时,医疗电子票据的推广使用,将大幅度减少纸质票据的使用量,有效降低收费标准,节约财政资金和国家资源。

铁岭多部门联合行动 保卫百姓“舌尖安全”

本报讯 记者王晓波报道

春节临近,为进一步加强铁岭市食品安全工作,连日来,铁岭市市场监督管理局、铁岭市公安局组织开展“保卫舌尖安全”联合专项行动,全力解决群众反映强烈、集中的食品安全问题。

此次行动主要围绕重点部位、重点品类、重点行业的食品违法犯行为,集中开展问题排查治理和案件查处侦办。排查重点部位,紧盯商场超市、农贸市场、展销促销会、农村大集等地,重点关注群众日常饮食的熟食制品、熏卤食品、糕点、干调等。排查重点品类,集中打击整治食品“两超一非”问题,如油条、馒头食品超限量、超范围使用含铝添加剂,食用农产品非法使用农药、兽药等违法行为,无法货流入市场的冷冻肉品和海鲜、贩卖野生动物违法犯罪行为。排查重点行业,加大对生产、经营肉制品、酒水饮料等行业监管力度,严查加工销售未按规定检验检疫或者检验检疫不合格肉及肉制品,加工、销售病死、死因不明畜禽,食品保健食品非法添加和虚假宣传,农村假劣食品、假冒注册的名牌白酒,以及生产销售假劣饮料等行为的不法行为。

通过联合专项行动,将进一步规范食品生产经营者从业行为,增强人民群众获得感、幸福感、安全感。